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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 4760/J der 

Abgeordneten Mag. Katayun Pracher-Hilander betreffend Kosten und Nutzung 

öffentlicher Gesundheitsleistungen im Jahr 2020 pro Bundesland wie folgt: 

Einleitend wird darauf hingewiesen, dass sich die zur Beantwortung  herangezogenen Zahlen 

auf sogenannte medizinische Einzelleistungen (MEL) beziehen. Diese stellen keine 

Krankenhausaufenthalte, Behandlungen oder Besuche dar, sondern dienen ausschließlich 

der Erfassung einzelner diagnostischer oder therapeutischer Schritte. Bei einem einzigen 

Krankenhausaufenthalt oder Besuch werden regelmäßig zahlreiche Medizinische 

Einzelleistungen (MEL) erbracht. 

Fragen 1 bis 29: 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Anästhesiologie und Intensivmedizin" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 
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b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Anästhesiologie und 

Intensivmedizin" erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Anästhesiologie und Intensivmedizin", aufgeschlüsselt 

nach MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Allgemeinmedizin" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Allgemeinmedizin" erbrachten 

Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Allgemeinmedizin", aufgeschlüsselt nach MEL-

Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Augenheilkunde" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Augenheilkunde" erbrachten 

Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Augenheilkunde", aufgeschlüsselt nach MEL-

Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Chirurgie" (alle Teilbereiche wie zum Beispiel Allgemein-, Herz-, Thorax, Gefäß- 

und Unfallchirurgie) insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Chirurgie" (alle Teilbereiche 

wie zum Beispiel Allgemein-, Herz-, Thorax, Gefäß- und Unfallchirurgie) 

erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Chirurgie" (alle Teilbereiche wie zum Beispiel 
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Allgemein-, Herz-, Thorax, Gefäß- und Unfallchirurgie), aufgeschlüsselt nach MEL-

Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Dermatologie und Venerologie" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Dermatologie und 

Venerologie" erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Dermatologie und Venerologie", aufgeschlüsselt nach 

MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Frauen und Geburtsheilkunde" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Frauen und Geburtsheilkunde" 

erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Frauen und Geburtsheilkunde", aufgeschlüsselt nach 

MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Hals-Nasen-Ohren-Heilkunde" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Hals-Nasen-Ohren-Heilkunde" 

erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Hals-Nasen-Ohren-Heilkunde", aufgeschlüsselt nach 

MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Kinder- und Jugendheilkunde" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 
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b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Kinder- und Jugendheilkunde" 

erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Kinder- und Jugendheilkunde", aufgeschlüsselt nach 

MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Kinder- und Jugendpsychiatrie" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Kinder- und Jugendpsychiatrie" 

erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Kinder- und Jugendpsychiatrie", aufgeschlüsselt nach 

MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Labormedizin" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Labormedizin" erbrachten 

Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Labormedizin", aufgeschlüsselt nach MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Mund-, Kiefer- und Gesichtschirurgie" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Mund-, Kiefer- und 

Gesichtschirurgie" erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer?  

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Mund-, Kiefer- und Gesichtschirurgie", aufgeschlüsselt 

nach MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Neurologie" insgesamt entstanden? 
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a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Neurologie" erbrachten 

Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Neurologie", aufgeschlüsselt nach MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Orthopädie und Traumatologie" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Orthopädie und 

Traumatologie" erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Orthopädie und Traumatologie", aufgeschlüsselt nach 

MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Physikalischen Medizin und Rehabilitation" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Physikalischen Medizin und 

Rehabilitation" erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Physikalischen Medizin und Rehabilitation", 

aufgeschlüsselt nach MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Plastischen, Rekonstruktiven und Ästhetischen Chirurgie" insgesamt 

entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Plastischen, Rekonstruktiven 

und Ästhetischen Chirurgie" erbrachten Leistungen auf die einzelnen 

Bundesländer? 
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c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Plastischen, Rekonstruktiven und Ästhetischen 

Chirurgie", aufgeschlüsselt nach MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Psychiatrie und Psychotherapeutischen Medizin" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Psychiatrie und 

Psychotherapeutischen Medizin" erbrachten Leistungen auf die einzelnen 

Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Psychiatrie und Psychotherapeutischen Medizin", 

aufgeschlüsselt nach MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Radiologie" öffentlich finanzierter Leistungen (wie Röntgen, CT, MRT, 

Ultraschall, Nuklearmedizin) insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Radiologie" öffentlich 

finanzierter Leistungen (wie Röntgen, CT, MRT, Ultraschall, Nuklearmedizin) 

erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Radiologie" öffentlich finanzierter Leistungen (wie 

Röntgen, CT, MRT, Ultraschall, Nuklearmedizin), aufgeschlüsselt nach MEL-

Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Strahlentherapie-Radioonkologie" öffentlich finanzierter therapeutischer 

Leistungen (einschließlich Bestrahlungsplanung, CT- oder MRT-Stimulation und 

Durchführung von Tumorbestrahlungen) insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Strahlentherapie-

Radioonkologie" erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 
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c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Strahlentherapie-Radioonkologie", aufgeschlüsselt 

nach MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Inneren Medizin, Endokrinologie und Stoffwechsel" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, 

Endokrinologie und Stoffwechsel" erbrachten Leistungen auf die einzelnen 

Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Inneren Medizin, Endokrinologie und Stoffwechsel", 

aufgeschlüsselt nach MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Inneren Medizin, Hämatologie und Onkologie" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, Hämatologie 

und Onkologie" erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Inneren Medizin, Hämatologie und Onkologie", 

aufgeschlüsselt nach MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Urologie" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Urologie" erbrachten 

Leistungen auf die einzelnen Bundesländer?  

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Urologie", aufgeschlüsselt nach MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Zahn- Mund- und Kieferheilkunde" insgesamt entstanden? 
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a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)?  

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Zahn- Mund- und 

Kieferheilkunde" erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer?  

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Zahn- Mund- und Kieferheilkunde", aufgeschlüsselt 

nach MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Inneren Medizin, Angiologie" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, Angiologie" 

erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Inneren Medizin, Angiologie", aufgeschlüsselt nach 

MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Inneren Medizin, Kardiologie" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, Kardiologie" 

erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Inneren Medizin, Kardiologie", aufgeschlüsselt nach 

MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Inneren Medizin, Nephrologie" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, Nephrologie" 

erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 
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c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Inneren Medizin, Nephrologie", aufgeschlüsselt nach 

MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Inneren Medizin, Pneumologie" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, 

Pneumologie" erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Inneren Medizin, Pneumologie", aufgeschlüsselt nach 

MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Inneren Medizin, Rheumatologie" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, 

Rheumatologie" erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Inneren Medizin, Rheumatologie", aufgeschlüsselt 

nach MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Inneren Medizin, Gastroenterologie und Hepatologie" insgesamt entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, 

Gastroenterologie und Hepatologie" erbrachten Leistungen auf die einzelnen 

Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Inneren Medizin, Gastroenterologie und Hepatologie", 

aufgeschlüsselt nach MEL-Kategorie? 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der „Inneren Medizin, Infektiologie und Tropenmedizin" insgesamt entstanden? 
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a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

b. Wie verteilen sich die im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, Infektiologie 

und Tropenmedizin" erbrachten Leistungen auf die einzelnen Bundesländer? 

c. Wie hoch waren im Jahr 2020 die Kosten der jeweils erbrachten einzelnen 

Leistungen im Bereich der „Inneren Medizin, Infektiologie und Tropenmedizin", 

aufgeschlüsselt nach MEL-Kategorie? 

Betreffend die Unterpunkte a. und c. liegen meinem Ressort keine entsprechenden Daten 

zu den einzelnen Kosten in den jeweiligen Bereichen vor.  

 

Die Verteilung der Leistungen (Unterpunkt b.) auf die Bundesländer kann der Beilage 1 

entnommen werden, wobei meinem Ressort betreffend den intramuralen Bereich Daten bis 

einschließlich 2024 und betreffend den extramuralen Bereichen Daten bis 2022 mit diversen 

Limitationen (beispielsweise der Zusammenführung verschiedener Leistungskataloge sowie 

keine Daten von Wahlarztleistungen, für die kein Antrag auf Kostenerstattung an die 

Sozialversicherung gestellt wurde) vorliegen. 

 

Da in der Anfrage einzelne Fachrichtungen angefragt sind, die mit den dem Ressort 

vorliegenden Daten nicht in einer – für sämtliche Bereiche – zusammengefassten 

Darstellung (intra- / extramural) separat dargestellt werden können, wurden die folgenden 

Fachbereiche wie folgt berücksichtigt: 

 

Nachgefragte Fachbereiche berücksichtigt bei 

Kinder- und Jugendchirurgie 05 Chirurgische Sonderfächer 

Orthopädie und Orthopädische Chirurgie 22 Orthopädie und Traumatologie 

Plastische, rekonstruktive und ästhetische 

Chirurgie 

05 Chirurgische Sonderfächer 

Fertilisation & Kinderwunsch 06 Frauenheilkunde und Geburtshilfe 
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Frage 30: 

• Welche Kosten sind dem österreichischen Gesundheitssystem im Jahr 2020 im Bereich 

der nichtärztlichen Gesundheitsberufe, wie beispielsweise klinische Psychologen, 

Psychotherapeuten, Hebammen, Ergotherapeuten, Logopäden insgesamt 

entstanden? 

a. Wie hoch waren diese Kosten in den einzelnen Bundesländern (Burgenland, 

Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 

Vorarlberg, Wien)? 

Von nicht-ärztlichen Gesundheitsberufen werden keine Daten über Kosten erhoben. Daher 

liegt meinem Ressort diese Information nicht vor. 

Fragen 31 bis 60:  

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Anästhesiologie und Intensivmedizin" in 

Österreich zu bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten)  

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Allgemeinmedizin" in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten)  
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d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Augenheilkunde" in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Chirurgie" (alle Teilbereiche wie zum Beispiel 

Allgemein-, Herz-, Thorax, Gefäß- und Unfallchirurgie) in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syrien, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte um 

detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Dermatologie und Venerologie" in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten)  

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 
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d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Frauen und Geburtsheilkunde" in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich „Hals-Nasen-Ohren-Heilkunde" in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Kinder- und Jugendheilkunde" in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

13 von 224273/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

14 von 22 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Kinder- und Jugendpsychiatrie" in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Labormedizin" in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten)  

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Mund-, Kiefer- und Gesichtschirurgie" in 

Österreich zu bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 
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d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Neurologie" in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten)  

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Orthopädie und Traumatologie" in Österreich 

zu bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Physikalischen Medizin und Rehabilitation" in 

Österreich zu bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 
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d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Plastischen, Rekonstruktiven und Ästhetischen 

Chirurgie" in Österreich zu bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Psychiatrie und Psychotherapeutischen Medizin" 

in Österreich zu bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Radiologie" öffentlich finanzierter Leistungen 

(wie Röntgen, CT, MRT, Ultraschall, Nuklearmedizin) in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 
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d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Strahlentherapie-Radioonkologie" öffentlich 

finanzierter therapeutischer Leistungen (einschließlich Bestrahlungsplanung, CT- 

oder MRT-Stimulation und Durchführung von Tumorbestrahlungen) in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, Endokrinologie und 

Stoffwechsel" in Österreich zu bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, Hämatologie und Onkologie" 

in Österreich zu bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 
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c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Urologie" in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Zahn- Mund- und Kieferheilkunde" in Österreich 

zu bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, Angiologie" in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 
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c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, Kardiologie" in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, Nephrologie" in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, Pneumologie" in Österreich zu 

bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 
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c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, Rheumatologie" in Österreich 

zu bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, Gastroenterologie und 

Hepatologie" in Österreich zu bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der „Inneren Medizin, Infektiologie und 

Tropenmedizin" in Österreich zu bundesländerübergreifender Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 
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c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret nach der 

MEL-Kategorie erbracht? 

• Kam es im Jahr 2020 im Bereich der nichtärztlichen Gesundheitsberufe, wie 

beispielsweise klinische Psychologen, Psychotherapeuten, Hebammen, 

Ergotherapeuten, Logopäden in Österreich zu bundesländerübergreifender 

Leistungserbringung? 

a. Falls ja, wie viele Fälle betraf dies insgesamt? 

b. Falls ja, wie verteilen sich diese Fälle nach nachfolgender Staatsangehörigkeit der 

Leistungsbezieher: Afghanistans, afrikanischer Staaten, Indiens, des Iran, des 

Irak, Libyens, Pakistans, Syriens, der Türkei, der Ukraine und Österreichs? (Bitte 

um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

c. Falls ja, in welchem Bundesland hatten die betroffenen Personen ihren 

Hauptwohnsitz und in welchem Bundesland erfolgte die Leistungserbringung? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach angeführten Nationalitäten) 

d. Falls ja, welche Arten von Leistungen wurden in diesen Fällen konkret erbracht? 

Die Informationen zur bundesländerübergreifenden Leistungserbringung kann den 

Beilagen 2a bis 2k entnommen werden, wobei meinem Ressort betreffend den intramuralen 

Bereich Daten bis einschließlich 2024 und betreffend den extramuralen Bereichen Daten bis 

2022 mit diversen Limitationen (beispielsweise der Zusammenführung verschiedener 

Leistungskataloge sowie keine Daten von Wahlarztleistungen, für die kein Antrag auf 

Kostenerstattung an die Sozialversicherung gestellt wurde) vorliegen. 

 

Da in der Anfrage einzelne Fachrichtungen angefragt sind, die mit den dem Ressort 

vorliegenden Daten nicht in einer – für sämtliche Bereiche – zusammengefassten 

Darstellung (intra- / extramural) separat dargestellt werden können, wurden die folgenden 

Fachbereiche wie folgt berücksichtigt: 

 

Nachgefragte Fachbereiche berücksichtigt bei 

Kinder- und Jugendchirurgie 05 Chirurgische Sonderfächer 

Orthopädie und Orthopädische Chirurgie 22 Orthopädie und Traumatologie 
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Plastische, rekonstruktive und ästhetische 

Chirurgie 

05 Chirurgische Sonderfächer 

Fertilisation & Kinderwunsch 06 Frauenheilkunde und Geburtshilfe 

12 Beilagen 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Korinna Schumann 
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